

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 12. szám

Ara: 50 fillér

Szombat, 1967. január 14.

Mai számunkból:

A tűzvédelem — közügy

Fogyasztás és tájékoztatás

A budai vár helyreállítása

Újabb IL—18-asok a MALÉV-nek

## Jelenleg különösen fontos a szocialista országok összefogása

Brezsnyev elvtárs beszéde Gorkijban

LEONYID BREZSNYEV, AZ SZKP KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK FŐTITKÁRA PÉNTEKEN BESZÉDET MONDOTT A VOLGA PARTJÁN FEKVŐ GORKIJ VÁROSBAN, ABBÓL AZ ALKALOMBÓL, HOGY A GORKIJI TERÜLETNEK, A SZOVJETUNIO IGEN FONTOS IPAR-VIDÉKÉNEK A GAZDASÁGI ÉS KULTURÁLIS ÉPÍTÉS-BEN ELÉRT SIKEREKÉRT ÁTNYÚJTOTTA A LENIN-RENDET.

### A vietnami nép diadalmaskodni fog

Brezsnyev szólt a Szovjetunió nemzetközi helyzetének további erősödéséről. Erélyesen elítélte az amerikai imperializmus újabb vietnami bűncselekményeit, a Hanoi ellen intézett bombatámadást.

A washingtoni politikusok erejüket nem kímélve próbálják meggyőzni a világközvéleményt „békeszeretetről” tárgyalási készségről. Most újra megmutatták igazi arcukat. Ki hi-

szel el békefelhívásait, ha olyan provokációs cselekmények kísérik azt, amelyek kiélezik a helyzetet? — tette fel a kérdést Brezsnyev, majd a továbbiakban kifejezte azt a szilárd meggyőződését, hogy a vietnami nép diadalmaskodni fog. Emlékeztetett arra, hogy az elmúlt hónapban az SZKP Központi Bizottságának plénuma leszögezte, hogy a továbbiakban is támogatást és segítséget kell nyújtani.

### Új jelek Európában

A Varsói Szerződés országainak varsói és bukaresti tanácskozásai nagy figyelmet szenteltek az európai biztonság problémáinak — folytatta ezután Brezsnyev. A szocialista államok Bukarestben előterjesztették a demokratikus és békés alapokon megvalósítandó európai rendezés általános programját.

Az európai problémák újfajta megközelítésének jeleit

szinte Európa minden részén láthatjuk. Ezek az új tendenciák különösen szemléletesen megmutatkoztak Franciaország és a Szovjetunió viszonyának megújításában. Együttműködésünk sok irányban fejlődik, és javára válik mind Franciaországnak, mind pedig a Szovjetunióknak. Kapcsolataink Olaszországgal az utóbbi időben szintén baráti jellegűt öltöttek.

### A revanskörök válsága

Európában változatlanul élesen vetődik fel a nyugatnémet revansizmus veszélye — folytatta Brezsnyev. — A nyugatnémet militarizáció és revanskörök politikája mélyreható válságba jutott, és ez kifejezésre jutott a bonni kormány vezetőinek nemrég megtörtént lecserelésében. Az új kormány programjában sok minden arról tanúskodik, hogy a nyugatnémet impe-

rializmus irányzata sajnos változatlan marad — szövegelt le Leonid Brezsnyev. Az NSZK új kormánya kijelenti ugyan, hogy szívesen elmozdítaná a feszültséget enyhülés felé Európában. Kiesinger kancellár egyebek között kijelentette: „kormányunk igyekszik elmozdítani a kölcsönös megértést és a bizalmat a Szovjetunióval”. Ezek azonban egyelőre csak szavak.

### Közös fellépés a külpolitikában

Az SZKP Központi Bizottságának főtitkára hangsúlyozta: az európai helyzet tényleges rendezésének egyik alapvető feltétele napjainkban az NDK mint szuverén, független állam, fenntartás nélküli elismerése.

Leonid Brezsnyev megállapította, hogy a jelenlegi helyzetben különösen nagy jelentőségű a szocia-

lista világszerte megszilárdítása, a testvéri országok összefogása és közös fellépésük külpolitikai síkon. Az SZKP Központi Bizottságának főtitkára szólt arról, hogy az idén a szovjet kommunizmuskal együtt az egész világon megünneplik a haladó emberek az Októberi Forradalom 50. évfordulóját.

### Leleplezzük a pekingi vezetők szakadár politikáját

A kommunista mozgalom, az egész forradalmi mozgalom sikerei még jelentősebbek is lehetnének, ha a Kínai Kommunista Párt jelenlegi vezetősége nem fejtene ki bomlasztó, szakadár tevékenységet — mondotta Brezsnyev. — A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának 11. plénuma, és az a politikai kampány, amely Kínában a „nagy kulturális forradalom” elnevezés cégre alatt folyik, azt tanúsítja, hogy Mao Ce-tung és csoportjának nagyhatalmi, szovjetellenes politikája új szakaszba lépett.

Ez a politika nemcsak a Szovjetunió, nemcsak pártunk és népünk ellen irányul. Kárt okoz minden kommunista és munkáspárt egységének és összefogásának és akadályozza az imperialistaellenes egységfront kialakítását. Feltétlenül látni kell, milyen csapást mér ez a politika a Kínai Kommunista Pártra. Nagy tragédia ez minden igazi kommunista számára és mi mélyseges együttérzésünkről biztosítjuk őket.

Az SZKP töretlenül folytatja a jövőben is a Kínai Kommunista Párttal és a Kínai Népköztársasággal va-

ló barátság és internacionalista szolidaritás politikáját. Amikor leleplezzük a jelenlegi pekingi vezetők ideológiáját és politikáját, amelynek semmi köze a marxizmus-leninizmushoz, ezzel nem a Kínai KP ellen, nem Kína ellen harcolunk, hanem azért, hogy ez a párt visszatérjen az internacionális utjára.

### Megérnek a feltételek

Szép számmal merülnek fel problémák, amelyek közös megfontolás, közös megoldást igényelnek. Az utóbbi időben sok kommunista párt egyre állhatatosabban veti fel, hogy megérnek a feltételek a kommunista új nemzetközi tanácskozásának összehívásához.

Napjainkban már a pártok többsége hitet tett egy ilyen tanácskozás megtartása mellett. Pártunk támogatja ezt az elgondolást. Persze az ilyen tanácskozást nagy előkészítő munkának, átfogó konzultációnak és a kor időszerű problémáiról folytatott alkotó vitának kell megelőznie — jelentette ki Leonid Brezsnyev.

### Új stílusú munka

A szónok ezután arról nyilatkozott, hogy a szovjet emberek az új ötéves terv első évét, az 1966-os évet nagy munkasikerekkel zárták. Majd kijelentette; a Szovjetunió 1967. évi gazdasági fejlődésének egyik fő jellemzője lesz, hogy még nagyobb mértékben állnak át a vállalatok a gazdálkodás és a gazdaságirányítás új rendszerére. Mintegy hétszáz iparvállalat új stílusú munkájának eredményei azt mutatják, hogy az új helyes iparunk döntő erői is rátérhetnek erre az útra — mondotta végezetül az SZKP Központi Bizottságának főtitkára.

## Felkészülés a magyar atomerőmű építésére

Mint ismeretes, a magyar-szovjet megállapodás alapján építendő 800 megawattos magyar atomerőmű berendezéseinek nagy részét a Szovjetunió szállítja, de a magyar gyárakban is készülnek a különböző gépek, felszerelések, s az építkezés és sokféle szerelés is vállalataink feladata. Már megtartották első tanácskozásukat azok a legnagyobb vállalatok, amelyeknek közreműködésével számolni lehet.

Az első megbeszélés csak tájékoztató jellegű volt, de szóba került több sajtós feladat, amelynek megoldására előre fel kell készülni. Ilyen például a különleges, a szokásosnál kétszer nagyobb fajsúlyú betonszerkezet kezelésének problémája, s

az, hogy már a szerelés korai szakaszában rendkívül nagy tisztaság szükséges. A dolgozók ruháján még gombnak sem szabad lennie, mert ha egy véletlenül leszakad, s a berendezésbe kerül, komoly zavarokat okozhat.

Rövidesen a kétoldalú megbeszélések is megkezdődnek az Erőmű Beruházó Vállalat és a közreműködő üzemek között. Az illetékes szovjet ipari és kereskedelmi szervekkel is állandó kapcsolatot tartanak fenn, s az év folyamán végleg eldőlt, hogy az 1975-re felépülő magyar atomerőmű mely berendezéseit szállítja majd a Szovjetunió, s melyeket a magyar üzemek. (MTI)

## Az idén befejeződik a textilművek bővítése

Teljes erővel a teljes kapacitásért

Több mint 550 millió forint értékű az a nagyszabású rekonstrukció, amelynek keretében tavaly új szövődét és fonodát avattak a Pamutnyomóipari Vállalat szegedi gyárában, a textilművekben. A beruházás idén is folytatódik és befejeződik. Többek között új konyhát, átalakított ebédlőt és öltözőt kapnak az üzem dolgozói.

### Hetvenháromezer orsó

A termelő berendezések már tavaly elfoglalták helyüket, s megkezdték munkájukat a hatalmas csarnokokban. Ez egyben azt is jelenti, hogy a textilművek a hazai pamutipar egyik legnagyobb és legkorszerűbb bázisává lépett elő. Ha csak a három nagy egység — a régi és az új fonoda meg az új szövőde — területét számítjuk, az is eléri a 30 ezer négyzetmétert. A két fonodában 190 gyűrűgép pörgeti 73 ezer orsót; a szövődeben 1320 új kínai gyártmányú szövőgép működik.

Az új gépek teljesítményét, fordulatszámát csak fokozatosan lehet növelni; ahhoz, hogy azt adják, ami „bennük van”, feltétlenül szükséges bizonyos felfutási idő. Mindezt egy előre meghatározott program szabályozza, a teljes kapacitás eléréséig. A textilesek azonban már alaposan megelőzték

ezeket a követelményeket, előtte járnak a megadott programnak. A fonaltermelés előírásait 8,5 százalékkal, a szövettermelését 10,5 százalékkal haladták meg. Így alakult ki az 1966-os jó eredmény: a fonoda 101,9 százaléka, a szövőde pedig 103,9 százaléka teljesítette termelési tervét, annak ellenére, hogy nem „sima” eszterendőt hagytak maguk mögött. Egyebek közt például a terméklista is jelentősen bővült; az export- és a hazai igények egyre több fonal- és szövetfajtát kértek az év folyamán az üzemtől.

### Sikeres kísérletek

Ez így lesz 1967-ben is. A korábbi 4—6 fajta helyett idén 16-ra nő a szövődei és 17-re a fonodai cikkek száma. A gyár 39 millió 293 ezer négyzetméter szövet és 7950,4 tonna fonal termel-

sét tervez. Az itt készült fonal egy részét saját szövődjükben dolgozzák fel, de a mennyiségnek több mint 50 százalékát hazai kötsző-üzemeknek adják át és a termékekből sok jut a határokon túlra is.

A szövődei gyártmányok több mint 60 százaléka nyers- vagy kikészített szövetként szánt exportra kerül, előbbi közvetlenül, az utóbbi pedig közvetett úton. A szegedi szövetek zömét ugyanis a Pamutnyomóipari Vállalat többi üzemében dolgozzák fel, onnan folytatja útját a kül- és belföldi fogyasztókhoz.

Móczán Lajos igazgató elmondotta: minél több új cikket jelentkeznél, és minél finomabb, munkaigényesebb árakat termelni, ez az ideális jelszó. Bár a szintetikus anyagok gyártása más gyár profiljába tartozik, náluk is eredményesen kísérleteztek már eddig is ilyen anyagokkal. A százas polinoz fonal gyártásával másutt hosszú ideig próbálkoztak sikertelenül, itt két hét alatt törte fel a kemény diót a műszaki kollektíva. Sőt, olyan szövetet, amelyet máshol már elparentáltak, mondván, hogy nem lehet automatával szőni, szintén sikerült „rehabilitálni” a termelésben!

### „Szív kell az” úihoz

A rekonstrukció rendelkezése, hogy az üzem minél több árut állíthasson elő a lehető legkisebb ráfordítással, s a legjobb minőségben. Minőség dolgában különösen sikeres a fonók munkája: a legjobb hazai fonal jelenleg a szegedi textilművekben készül. A fonodában az utolsó negyedév 73 százalékos I. osztályú részarányt hozott, együttesen pedig az I—II. osztályú részarány 96 százalék fölött volt.

Az üzem termelékenyebb lett tavaly. Mostanában is egész sor intézkedés szolgálta ezt a célt, részint műszaki vonatkozásban, részint a precíz, percrekre kiszabott munkaszervezés terén. A gyárban 4 ezer munkás dolgozik. Legnagyobb részük fiatal. Azt mondja az igazgató, hogy „szívük van az újhoz” ezeknek a textil fiataloknak; a fonók, a szövőők s az ifjú műszakiak egvaránt kedvvel keresik és vállalják a hasznos változtatásokat.

S. M. I



KATONAI CÉLPONTOK? Hanoi utcaszéle az amerikai legierő barbár bombatámadása után. (A legíríssebb vietnami eseményekről lapunk 2. oldalán közlünk tudósítást.)